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Avviso alla cittadinanza

Si informano i cittadini che in questi giorni si stanno registrando fenomeni di inciviltà e gravi con dispositivi di protezione (guanti e mascherine) gettati in terra su strade e marciapiedi con rischio di danno ambientale oltre che un potenziale danno sanitario.
Per smaltire correttamente tali dispositivi, l’Istituto Superiore di Sanità (ISS), ma anche i sistemi comunali di raccolta rifiuti cittadini, hanno dettato alcune le linee guida che devono essere obbligatoriamente osservate.
Ecco cosa fare:
Mascherine e guanti: dove si buttano?
Poiché si tratta di dispositivi potenzialmente infetti, l’ISS dispone di gettare mascherine e guanti nel contenitore dei rifiuti indifferenziati. Prima di farlo è bene riporli in un sacchetto di plastica resistente o in un paio di sacchetti sovrapposti, per evitare che si disperdano nell’ambiente.
È sconsigliabile gettare guanti e mascherine monouso nei cestini dei rifiuti presenti per strada e nelle piazze, ma è meglio farlo a casa propria. Questo anche perché dopo l’operazione sarà opportuno lavarsi accuratamente le mani. Nonostante vi siano guanti fatti in materiale riciclabile, quelli in PVC, è bene quindi non gettarli nel contenitore della plastica.
[bookmark: _GoBack]Si ricorda infine che l’abbandono o il getto di rifiuti sul suolo o nelle acque è pesantemente sanzionato dalla vigente normativa ambientale.
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