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AVVISO AI CITTADINI

MISURE URGENTI DI SOLIDARIETA’ ALIMENTARE


Vista l’ordinanza della Protezione Civile Nazionale n. 658 del 29 Marzo 2020, con la quale fra l’altro, sono assegnati, all’art.2 comma 4, ai Comuni italiani, fondi specifici per l’acquisizione di Buoni utilizzabili per l’acquisto di generi alimentari o prodotti di prima necessità presso gli esercizi commerciali di Cassine contenuti nell’elenco pubblicato da ciascun comune nel proprio sito istituzionale;

Visto il D.L. 23 Novembre 2020, n. 154 art. 2 con il quale sono state rifinanziate le misure urgenti di solidarietà alimentari.

Considerato che sulla base di quanto assegnato ciascun comune è autorizzato all’acquisizione, in deroga al decreto legislativo 18 Aprile 2016, n.50;

Considerato che all’art. 2 comma 6 della sopra citata ordinanza, si stabilisce che sia l’Ufficio dei Servizi Sociali di ciascun Comune ad individuare la platea dei beneficiari ed il relativo contributo tra i nuclei familiari più esposti agli effetti economici derivanti dall’emergenza epidemiologica da virus Covid-19 e tra quelli in stato di bisogno, per soddisfare le necessità più urgenti ed essenziali con priorità per quelli non già assegnatari di sostegno pubblico;

Tanto premesso e considerato,

COMUNICA

che è intenzione di questo Ente, acquisire le relative istanze al fine di consentire al servizio sociale del Comune di Cassine, di redigere apposito elenco di beneficiari entro il  giorno 16 Dicembre 2020.

La domanda, secondo lo schema che sarà pubblicato sul sito del comune www.comune.cassine.al.it 
o disponibile presso gli uffici, dovrà essere inviata entro il  giorno 15 dicembre 2020: 

· a mezzo e-mail al seguente indirizzo: comune.cassine@tin.it  oppure a mezzo fax al n. 0144 714258 (allegando copia di un documento di identità) o consegnata a mani presso la sede comunale nell’orario d’ufficio;

Inoltre è possibile effettuare la compilazione del modello telefonando al n. 0144 715151 con il supporto del personale comunale, sempre facendo poi pervenire l’istanza al comune.

Ai beneficiari saranno consegnati i buoni per l’acquisto di alimenti o prodotti di prima necessità che si precisa dovranno riguardare solo beni alimentari o prodotti di prima necessità e quindi esclusi alcolici.

       Il Sindaco
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